

市民游客多彩活动欢度元旦假期

本报讯(记者 沈晓萍 孙嘉阳 王林威 康诗文 王红雨 樊建威 赵雪雁)在区体育中心出发徒步毅行、在苑湖街道廖家村放风筝、在小院里围炉煮茶、在商超吃饭购物……元旦假期,我区文体活动丰富多彩,广大市民和游客在热闹喜庆的气氛中欢度佳节。

1月1日早上,千余名市民齐聚区体育中心,共同参与“健康迎新年 快乐溢奉城”区第五届徒步毅行大会。上午8时30分,随着发令器清脆的鸣笛声响起,300多名选手组成的跑步组率先出发,紧随其后的是参加徒步毅行的900余名健身爱好者。

徒步毅行从体育中心体育场出发,途径中园路、县江东健康步道、惠政桥东、宝化桥(桥西中途补给站)、县江西健康步道、惠政桥西、长汀桥等,全程10.2公里。“今天是和家人一起来的,以健康的方式迎接2024年,非常有意义。”市民宋友军说,徒步是一项相对简单的有氧运动,不仅强身健体,而且放松心情。

1月1日,苑湖街道廖家村热闹非凡。以“金龙喜迎春 筝情绽飞扬”为主题的首届“曹雪芹风筝”迎新放飞活动如期而至。看表演、做风筝、放风筝……游客和村民们用别样的形式迎接新年的到来。

整个活动以“画龙点睛”拉开序幕。游客们在廖家村文化礼堂和樟树林公园现场体验手工制作曹雪芹风筝、手工风铃等,并一起放飞风筝。现场还有文艺演出、非遗玻璃画制作、趣味套圈等形式多样的活动,更有围炉煮茶、纸鸢咖啡等吸引年轻群体的新业态项目。“早就听说廖家村的风筝很有名,但是平时工作比较忙。这次元旦小长假在公众号上看到有‘非遗迎新年’活动,就过来了。没想到活动这么丰富,真是太惊喜了。”游客张女士说。

2023年12月31日下午,在裘村镇马头村马头帮花园餐厅的小院里,从镇海过来的一户人家,正在这里围炉煮茶。大家吃甜点、品香茗,跨越寒冬的新年祝愿,正从茶香间氤氲开来。“天气一冷下来,就会有客人慕名而来。我们特意开辟

了一处院子,搭上炉子,供游客休闲娱乐。”餐厅经营者陈江永为客人架起炭炉,摆上茶壶、红橘。

此外,在锦屏街道外应村的晴天小院露营地,经营者也为前来消费的顾客准备了暖心的炉子,让他们好好享受轻松的时刻。部分市民在自家院子里搭起炉子,围炉煮茶。市民王先生说:“平时工作真的太忙了,很少有时间陪妻子和孩子,元旦假期要好好陪陪家人、聊聊天,放松一下。”

2023年12月31日,万达广场、奉化银泰城、宝龙广场等商圈出现“人从众”的热闹景象。

记者在奉化银泰城看到,大量人潮从四面八方涌来,人流攒动,就连直梯都需排队乘坐,四楼的餐饮区排起了等座长龙,海底捞、钱小奴等店更是“一座难求”。餐饮店里服务员倒水、点单、送餐跑前跑后忙得不亦乐乎,市民欢聚的笑声充满餐厅。为了迎接新年元旦,万达广场推出了音乐、舞蹈、红包、抽奖等活动。叫卖声、孩童玩闹声、拍照声充满了商场的各个角落。

2023年12月30日,一堂热闹非凡的非遗糖画课在区文化馆非遗馆举行,10余名孩子体验着糖画带来的乐趣,共同感受非遗传统技艺的独特魅力。

一勺一铲,一锅糖稀一块板,外加一把竹签和几件小小的工具。只见区糖画非遗传承人喻长彬用小汤勺将融化了的糖汁轻轻舀起,在板上飞快地来回浇铸。不一会儿,一条龙腾的龙便成形了,娴熟的技法引得围观的孩子们惊叹连连。在喻师傅的指导下,孩子们也轮流体验了一把糖画制作过程。举着晶莹剔透、栩栩如生的糖画一舔,香甜的味道让孩子们脸上挂满了笑容。特地带着孩子来打卡体验的家长丁露莹表示:“糖画是我小时候的童年回忆,趁着假期带孩子来体验,希望能锻炼他的动手能力,也能感受传统习俗的魅力。”

元旦假期,区文化馆非遗馆、文化驿站还推出青团制作、锻造技艺体验、龙灯制作、版画体验等文化惠民活动,让更多青少年走进非遗,体验多彩民俗文化。

车辆侧翻2人被压车下 多名热心市民勇救伤者

奉城风尚

本报讯(记者 王璐 方振)近日,我区汇诚路与后江路红绿灯口发生一起交通事故,导致车辆侧翻。接着暖心一幕出现:事故车前迅速聚拢多名过路市民,报警、叫救护车、抬车、救人,2分钟后成功将2名伤者从车底救出。

当天,一车辆在机动车道上违法停车,后方驶来的三轮车紧急刹车后不慎侧翻,驾驶员及车内一名人员被压在车下。事故发生后仅十几秒,过路市民纷纷聚拢,报警、叫救护车。其中3名热心市民围到三轮车的一边,用力抬起车,随后一人赶紧把伤者从车底拖拽出来。

记者从公共视频中看到,车祸发生后,多人停车上前救人。武清明是参与救援的其中一员,也是第一位停车救人的“生命守护者”。他回忆道:“当时我正去上班,听到有人喊‘救命!救命!’。我走过去看到老人的头卡在车轱辘下面,还在流血,小孩子鼻子也在流血,情况非常危急。生命比工作更重要,我立马停下来救人。”

据了解,事故主要原因是后方三轮车未保持合理车距且制动性能较差,刹车装置年久失修,紧急制动时导致翻车。伤者家属张先生表示:“十分感谢停车救援的好心人,目前我的母亲和孩子情况较好,正在医院接受治疗。医生说幸亏及时送医救治,要不后果不堪设想。”

城区新年绿雕上新

本报讯(记者 虞金辉 通讯员 李娜娜 庞媛媛)近日,奉城繁花似锦,被“缤纷”装点。岳林文化广场、东门广场、区体育中心新年绿雕已上新,三座大型主题绿雕各具特色,彰显着奉化的地域文化和人文底色。

“我在附近跑步,看到这里有元旦主题绿雕,就过来看看。很惊艳,造型好看,寓意也好,我要拍下来发朋友圈。”记者刚走到东门广场,发现已有不少市民在绿雕前打卡拍照。据介绍,东门广场的绿雕主要以水蜜桃作为创作元素,结合扇子等喜庆物品,再配上“新春快乐”等

节日氛围的标语,共同营造出浓厚的新春年味。

除东门广场外,岳林文化广场、区体育中心也设置了两座绿雕,它们分别以海浪、山川和舞动的造型、奔跑的运动员为主要设计元素,彰显奉化山海兼备的独具特色,传达“运动奉化”的健康理念。

“这次花卉布置主要采用仿真草坪结合植物的配置方式。”区综合行政执法局园林管理处相关负责人说,新年主题绿雕选用的是耐阴植物,有茶梅球、龟甲球、金桔、南天竹等20多种植物及角堇、金鱼草、甘蓝、紫罗兰等10种草花,共约7.5万盆。

元旦小长假高速车流稳中有升 同比增长7%

本报讯(记者 马乐乐)近日,记者从宁波高速交警四大队了解到,元旦假期途经甬金高速奉化辖区的车流未呈现爆发性增长,道路交通状况整体平稳有序。

据了解,2023年12月30日中午10时至12时左右,甬金高速奉化辖区内出城车流量达到最高值。1月1日下午4时到晚上7时,返程车流量达到峰值。“元旦3天,平均每天车流量超过21000辆,3天总计在63000辆左右,较日常车流上升

20%,与2023年元旦假期相比增长7%。”宁波高速交警四大队民警蒋其臻说。

为保障市民假期安全舒适出行,宁波高速交警四大队依托联动工作机制,增派警力驻守各个易堵路段疏导交通,加大路面巡查力度,通过交错、穿插巡查提高巡查覆盖率,并在重点路段采取定点轮巡和驻点值守措施,提升交通疏导和突发事件处置效率。

上接第1版

2021年至2022年,周村列入我区全域国土空间综合整治试点村。在周村党总支的努力下,该村顺利完成1100亩土地流转签约、157亩土地征收等工作。“我们利用流转征收的其中160亩土地,扩大酵素蔬菜种植面积,建立‘周村果蔬基地’,发动全村村民一同来种植酵素蔬菜,以此来增加村民收入、壮大村集体经济。”周常军说。

除了发展酵素蔬菜产业外,周村党总支还积极引入光伏发电项

目。目前,该项目每年可为村集体经济增收13万元。3年来,周村村集体经济收入从原先的6万多元增至现在的30多万元。

乡村振兴并非一蹴而就,周村党总支一班人始终坚信,打拼不一定只有在大城市,只要肯努力,农村也能闯出一片天。作为全村“主心骨”,他们始终咬定青山不放松,多措并举打好“组合拳”,带领村民脚踏实地,积极探索,努力绘就农业高质量发展、乡村宜居宜业、村民富裕富足的美丽画卷。

城市书房 农家书屋

阅读越棒

YUEDUYUEBANG

2024奉化广电新春年货购物节

奉化力邦广场

2024年1月6日—2024年1月18日(上午9时—晚上8时)



小袁画新闻

“舞”向2024

记者 袁伟鑫

创新食责险种 守护老年群体安全 “享老险”为老年食堂加上“安全锁”

本报讯(记者 黄嘉婷 通讯员 蒋国玲)老年助餐服务是老年人关心的“关键小事”,也是事关千家万户的民生实事,“为老助餐”项目现已被列入“浙里食安”第一批试点项目。近日,宁波市奉化区滕头颐乐园与宁波市食责险运营中心奉化分中心签署投保协议,为旗下8家养老机构的食堂投保食责险,这也是奉化

首款养老机构食堂食责险。

针对老年人体质弱,在就餐过程中易发生食品安全问题,从而引发纠纷的特点,区市场监管局积极指导宁波食责险运营中心奉化分中心,为养老机构食堂定制了“食责险+赔偿金补充责任保险条款”的保险产品。即在发生腹泻、呕吐等疑似食物中毒事件时,保险公司除了按合同约定赔偿相关医疗费、误

工费、交通费等等费用外,还要赔偿受害人的人身伤亡或财产损失费。这款“享老险”精准匹配养老机构食堂需求,为老年人餐桌上加了一把“安全锁”,让老年人吃得更加安心、放心。

近年来,区市场监管局联合宁波食责险运营中心奉化分中心,结合我区丰富的旅游资源,推出“共保体+风险基金”“公益+商业”的食责

险模式,创新开发涉旅食责险产品,简化理赔流程,并在禽蛋制品、千层饼、非遗食品、雷笋产业、冷饮夜宵、养老机构食堂等领域扩大商业险覆盖面。2023年,商业险保费累计达141.07万元,保额达151300万元;商业险理赔案件累计72起,支付理赔款54.07万元,真正发挥食责险的兜底保障作用。

甬金铁路正式开通 溪口火车站同步运营 头三天溪口站发送旅客约750人次

本报讯(记者 马乐乐 王晨裕)2023年12月31日,新建宁波至金华铁路(简称甬金铁路)正式开通。甬金铁路是全国首条通行“双层高集装箱”铁路,也是经过奉化的第二条铁路。同日,溪口火车站也同步运营。

当天上午9时,全身碧绿的“绿巨人”复兴号动车组缓缓开进溪口站,这是R200J“绿巨人”复兴号动车组首次在甬金铁路上线载客运营,也是开进溪口火车站的首趟列车。唐女士和儿子当天一早就来到溪口火车站,翘首以盼首班列车进站。“我要去嵊州看望

朋友,以往开车需要一个多小时。甬金铁路一开通,到嵊州只要40分钟,方便快捷不少。”唐女士说。

甬金铁路开通初期,每天安排宁波往返金华1对车次,分别为C695次,8:20从宁波站开出,11:23到达金华;C696次,11:50从金华站开出,14:53到达宁波。其中C695次列车上午9时经停溪口站,C696次列车下午2时07分经停溪口站,停靠时间均为5分钟。记者从溪口火车站了解到,甬金铁路开通三天,溪口火车站日平均发送旅客约250人次。

目前,铁路12306官网已发售甬

金铁路车票,宁波到金华全程二等座83元,一等座135元。

甬金铁路起自宁波市鄞州区云龙站,途经鄞州区和奉化区、嵊州市和新昌县、东阳市和义乌市,接入义乌市乌站,设计时速160公里,预留200公里时速条件,全长约188.3公里,为国家I级客货共线双线电气化铁路。全线共设云龙、奉化、溪口、新昌北、嵊州新昌、嵊州西、东阳北、苏溪、义乌9个车站,其中溪口、新昌北、嵊州西、东阳北、苏溪为新建车站。

甬金铁路是以货运业务为主、兼顾客运业务的区域性铁路,是宁波、

舟山区通往浙江省中西部内陆腹地的便捷运输通道,是宁波舟山港重要的集疏运通道之一。甬金铁路开通运营初期,计划开行动力集中动车组列车1对;2024年一季度列车运行图实施后,计划开行货物列车4对、动力集中动车组列车2对,并将根据市场运输需求动态优化调整列车开行方案。甬金铁路建成运营后,将实现世界第一大港(宁波舟山港)与世界小商品之都(义乌)的互联互通,对促进浙江省更快融入共建“一带一路”,助推沿线经济社会高质量发展等具有重要意义。

企业家朋友们(市场经营主体):

法治建设 人人参与

我区“法护营商”服务热线“12309”开通啦! 生产经营中如遇困难和问题,欢迎随时拨打!

当您接到“0571-12340”满意度调查电话时,请耐心等待答复,诚恳评价,支持法治奉化建设!